
      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 62 DEL 02/09/2021

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL SINDACO.

L’anno  duemilaventuno il  giorno due del  mese  di  settembre alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Consigliere
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Vacondio Marco.
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00 

I presenti sono n. 16.

Sono,  altresì,  presenti  gli  assessori  Farina  Laura,  Benassi  Daniele  e  Roncarati 
Alessia.

Si dà atto che il Consigliere Comunale Valestri Alessandra partecipa alla seduta in 
videoconferenza.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL SINDACO

Segue il dibattito sottoriportato:

"PRESIDENTE. Buonasera a tutti,  diamo inizio  al  consiglio  comunale del  2 settembre  
2021, delle ore 21:00. Informo i consiglieri della comunicazione del 29 luglio del segretario  
generale dott. Napoleone, in merito agli adempimenti previsti dal Decreto Legislativo 2013  
n. 33. Nel concreto occorre riconsegnare in segreteria, via email, supporto cartaceo, entro  
e non oltre il 30 settembre 2021, dichiarazione dei redditi ultima disponibile, quindi redditi  
2020,  curriculum  vitae,  modello  B  dichiarazione  annuale  situazione  patrimoniale,  
eventuale  modello  B1,  modello  D  dichiarazione  relativa  ad  altre  cariche  presso  enti  
pubblici e privati. In data 8 giugno la Corte dei Conti, sezione regionale di controllo per  
l'Emilia-Romagna ha richiesto informazioni sulle spese di rappresentanza degli enti locali  
dell'Emilia-Romagna anno 2018 e, successivamente, con delibera 122 del 21 luglio ’21, ha  
trasmesso il relativo referto che è stato pubblicato sul sito del Comune in amministrazione  
trasparente nella sessione controlli relativi sull’amministrazione. Già negli anni passati la  
sezione regionale di  controllo  dell'Emilia-Romagna ha focalizzato la  propria  attenzione  
sulla tematica delle spese di rappresentanza sostenute dagli  enti  locali  nel 2013 e nel  
2015. La verifica sulle spese di rappresentanza 2018 ha coinvolto 188 comuni dell'Emilia-
Romagna di cui 23 nell'ambito provinciale di  Reggio Emilia. Il  risultato del controllo su  
Casagrande è stato il seguente: totale spese di rappresentanza, anno 2018, 2.253,35, di  
cui 1.072,88 sono state riconosciute dalla Corte dei Conti come vere e proprie spese di  
rappresentanza,  ammissibili  a  titolo  esemplificativo,  spese  per  l'acquisto  di  fiori  in  
occasione del 25 Aprile, per la commemorazione del sindaco Farri, per la strage di Linate  
eccetera. 1.180,47 sono state riconosciute dalla Corte dei Conti  rientranti  tra le spese  
ammissibili e legittime dell'ente che non sono però classificabili come vere e proprie spese  
di  rappresentanza  ma  piuttosto  come  spese  di  funzionamento  dell'ente  e/o  correlate  
all'attività comunicativa, alle scelte di politiche di quest'ultimo, esempio acquisto bandiere  
per  sostituzione  di  quelle  logorate,  acquisto  Roll  Up  del  Comune  per  informare  la  
cittadinanza in merito a varie iniziative. La spesa di rappresentanza annuale 2018 per  
abitante  relativamente  al  Comune di  Casagrande è  pari  a  0,12  €.  Il  referto  conclude  
precisando che l’azione degli  enti  locali  della Regione si  è orientato verso politiche di  
contenimento  delle  spese  in  linea  con  gli  obiettivi  di  finanza  pubblica  perseguite  dal  
legislatore,  tant’è  che le  spese di  rappresentanza a livello  di  regione si  sono più  che  
dimezzate rispetto al 2011. La Corte nel referto sottolinea come tutti gli enti destinatari dei  
procedimenti  istruttori  abbiano  tenuto  un  atteggiamento  assolutamente  disponibile  e  
collaborativo  anche  a  fronte,  soprattutto  per  i  Comuni  di  più  ridotte  dimensioni,  delle  
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difficoltà  connesse  alla  scarsa  presenza  di  risorse  umane  ed  alla  ricostruzione  di  
circostanze risalenti al 2018 ed invita gli enti ad imputare alle spese di rappresentanza  
esclusivamente  quelle  che  ne  presentano  i  crismi,  evitando  di  includervi  spese  di  
funzionamento e/o di comunicazione che, seppur legittime, non si configurano come tali.  
L’ufficio di ragioneria è comunque a disposizione per ulteriori chiarimenti. Preciso inoltre  
che è  iniziata la raccolta di articoli per il numero del periodico comunale che uscirà a fine  
settembre.  In  vista  delle  prossime  elezioni  del  4  ottobre  scatta,  però,  il  divieto  di  
comunicazione  istituzionale  come  avvenuto  in  tutte  le  altre  edizioni  uscite  in  questo  
particolare  periodo  e  pertanto  non  potremo  ospitare  interventi  dei  gruppi  consiliari.  
Termino con una comunicazione, protocollo n. 13.277 del 29 luglio del 2021 del signor  
Mammi  Daniele  che  si  è  dimesso  dal  consiglio  di  frazione  di  Salvaterra.  Con  
comunicazione,  protocollo  n.  14.307 del  17  agosto 2021,  è  stata  nominata,  a  seguito  
anche  di  relativa  accettazione,  consigliere  di  frazione  la  signora  Mammi  Milva.  
Ringraziamo il signor Mammi Daniele del lavoro svolto e facciamo auguri di buon lavoro  
alla consigliera Mammi Milva...". (Segue appello...omissis)

_______________________

“DAVIDDI – SINDACO. Grazie Presidente. Come primo punto vedrete tutti  che stasera  
abbiamo  un  consiglio  comunale  con  una  presenza  molto  attiva.  Come  primo  punto  
vogliamo fare i saluti alla dottoressa Fiorella Magnani che è il nostro dirigente di istituto.  
Proprio il fatto che siamo molte persone che lavorano nell'ambito della scuola dimostra  
quello che sarà sempre per noi Fiorella Magnani, per il nostro, diciamo, plesso scolastico  
veramente è stata una figura di riferimento che ha dimostrato la capacità dirigenziale cioè  
di fare gruppo, di fare squadra. Considerate che io sono sindaco da poco più di due anni,  
quando si  arriva e si  è nuovi  nell'ambito amministrativo, tutti  i  settori  sono settori  che  
sembrano giganteschi, se poi uno non è supportato da dei dirigenti che capiscono questa  
situazione, che vanno incontro, questo ruolo diventa ancora più difficile. Io devo essere  
veramente grato, quindi la prima parola sarà grazie, da parte mia, a (…) con il  nome  
Fiorella per tutto quello che ha fatto con me in questi due anni, due anni difficili perché non  
è  stato  sufficiente  presentarsi  alle  elezioni,  vincere  e  collaborare  con  Fiorella,  ma  
purtroppo abbiamo avuto un anno mezzo di difficoltà non semplici da affrontare. Fiorella  
però non mi ha mai lasciato solo, abbiamo sempre condiviso le scelte, ci siamo sempre  
confrontati,  tutti  e due con caratteri  abbastanza forti,  è giusto anche rimarcare questo,  
però sempre con sincerità ed onestà reciproca e siamo dal mio punto di vista, ma spero  
anche per gli altri, riusciti ad ottenere dei risultati importanti. Affrontare la crisi Covid, dal  
punto di vista scolastico, non è stato e non sarà ancora facile, tutti i giorni cambiavano le  
normative, cambiavano i decreti, circolari nuove, però non ci siamo e non si è scoraggiata,  
aveva sempre la barra dritta e sapeva sempre quello che doveva dire. Quindi io questa  
sera sono ancora a ripetere grazie, vista l’affluenza di pubblico penso che questo grazie  
sia  riconosciuto  da  tante  altre  persone.  Fiorella  Magnani  è  stata  dirigente  dal  2007  
dirigente di istituto comprensivo, in tutti questi anni ha dimostrato la sua capacità, creando  
collaborazione,  consenso  intorno  al  suo  operato.  Lascia  il  nostro  popolo  dopo  circa  
quarant'anni di carriera come insegnante e dirigente, restando però di ruolo direttivo a  
Rubiera. Io me ne dispiaccio tanto, io ci ho provato tanto dal primo giorno, alcuni di voi lo  
sanno, questa volta devo dare atto a Cavallaro, il  mio amico Emanuele, che è riuscito  
dove io ho fallito. Fiorella Magnani è stato un vero punto di riferimento per tutti, siamo  
molto  contenti  del  rapporto di  lavoro che si  è  creato con l'amministrazione,  avremmo  
preferito vederla continuare la  sua attività  anche a Casalgrande. Il  testimone passa a  
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Giacomo Lirici. Ha già insegnato alla primaria di Casalgrande e torna come preside. A lui  
va  il  nostro  augurio  di  buon  lavoro.  Auguri  da  parte  dell'amministrazione  a  Fiorella  
Magnani per il suo futuro lavoro che sarà quello solo di dirigente su Rubiera e, ripeto, a  
noi  mancherà tantissimo, anche se, devo essere sincero, ho già,  perché purtroppo gli  
imprevisti giorno per giorno sono dietro l'angolo, ho già avuto modo di conoscere anche il  
nuovo dirigente, vedo che si comincia già anche con lui a collaborare molto bene, quindi  
spero veramente che il testimone verrà passato a mani sicuramente altrettanto affidabili e  
veramente capaci. Grazie ancora.

PRESIDENTE. Consigliere Ferrari Lorella.

FERRARI LORELLA. Avevo anche io voglia di lasciare qualcosa di scritto per Fiorella e  
dedicarglielo,  quindi  se  mi  ascolta,  è  una cosa  breve,  molto  sintetica.  Fiorella  mi  sia  
consentito chiamarla per nome, sono passati quasi quarant'anni da quando è entrata nella  
scuola di Casalgrande, prima rivestendo il ruolo di insegnante per poi ricoprire quello di  
dirigente  negli  ultimi  14  anni.  Sono  stata  presidente  del  consiglio  d'Istituto  per  due  
mandati, collaborando al suo fianco ho avuto la possibilità di conoscere più da vicino una  
straordinaria figura di donna, pur avendo condiviso insieme soltanto un breve tratto del  
suo ricco percorso. Nel ruolo di preside, come si diceva una volta, ha fatto del sapere un  
importante bene da condividere, non soltanto con gli studenti, ma la parte più difficile sono  
stati anche i genitori, stimolando la partecipazione di questi attraverso iniziative volte a  
sostenerli  nel  loro  gravoso  ruolo  educativo,  quindi  colgo  l'occasione  per  salutarla,  
ringraziarla personalmente, a titolo personale, per quanto ci ha lasciato, a tutta la nostra  
comunità.  Le  auguro  di  proseguire  il  suo  percorso  con  tutta  la  passione  che  la  
contraddistingue. Buon nuovo anno scolastico. 

PRESIDENTE. Assessore Laura Farina.

FARINA – ASSESSORE. Ho scritto due parole perché sono veramente molto emozionata  
quindi evitiamo. Gentilissima dirigente Fiorella, io ti ho conosciuta nel 2005 come genitore,  
è stata la prima esperienza, mi hai accolto, mi hai ascoltato e aiutato a risolvere i miei  
problemi. Ci siamo confrontate come rappresentante di classe e dirigente ed anche lì mi  
hai  ascoltato,  aiutato e hai risolto i  nostri  problemi.  Poi sono diventata componente di  
consiglio,  ti  ho  conosciuto  anche  in  quel  ruolo  ed  oggi  come  assessore.  Il  tuo  
atteggiamento,  voglio  dire,  in  tutti  questi  campi  è  sempre  rimasto  uguale,  coerente  e  
corretto, mi hai dimostrato sempre rispetto, tenuto un comportamento sincero e schietto,  
hai sempre ascoltato, come ho detto prima, i miei problemi come quelli degli altri genitori,  
degli alunni e della comunità di Casalgrande e ho trovato in te un sostegno e una volontà  
nelle risoluzioni. Ti ringrazio con tutto il cuore per l'appoggio che mi hai dato in tutti questi  
anni  e  che  hai  dato  a  tutti  i  tuoi  alunni,  al  personale  scolastico,  alle  famiglie  e  alla  
comunità.  Con  tanto  tanto  affetto  e  sincera  stima  ti  auguro  di  continuare  ad  essere  
quell'ottima dirigente che sei stata qui a Casalgrande. Grazie a nome di tutti.

PRESIDENTE.  Ci  sono  altri  consiglieri  che  vogliono  dire  qualcosa?  Consigliere  
Balestrazzi. 

BALESTRAZZI. Grazie presidente, mi unisco anch'io ai ringraziamenti ed agli auguri di  
buon lavoro futuro a nome anche del gruppo. Non ci conosciamo direttamente dottoressa,  
però, come dire, è un’icona, è un simbolo per il nostro Comune per quello che ha fatto in  
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questi 12 anni, per quello che ha rappresentato e soprattutto per l'importanza che ha dato  
appunto  alla  scuola  ed all’educazione,  due temi  fondamentali  per  ogni  Comune,  ogni  
singola realtà locale, per la nostra comunità di Casalgrande e penso anche in generale  
per l'Italia intera quindi un tema fondamentale, abbiamo sicuramente bisogno di persone  
come lei. La mia professoressa, una mia prof. alle superiori diceva sempre che i giovani  
sono come le statue di Michelangelo che hanno bisogno di insegnamenti e di educazione  
giusta per poter esprimere il meglio di sé, ecco io penso che le persone come lei siano  
questa guida e quindi possono rappresentare sicuramente un valore aggiunto anche per  
le  nuove  generazioni,  anche  per  i  consiglieri  comunali  giovani  che  si  apprestano  ad  
occuparsi della cosa pubblica, appunto anche in particolare della scuola e dell'educazione,  
quindi la ringrazio di nuovo e le auguro un buon lavoro. Grazie.

PRESIDENTE.  Ci  sono  altri  consiglieri?  Se  non  ci  sono  altri  consiglieri,  a  titolo  di  
presidente del Consiglio Comunale, non posso che avvalorare quello che è stato detto a  
nome di tutti gli altri, passo la parola alle insegnanti che qua mi hanno detto “attenzione ci  
sono le insegnanti”, quindi qua arriva la pagella alla professoressa.

INTERVENTO- INSEGNANTE. Premetto che non parlerò, darò voce a tutte le persone  
che qua stasera purtroppo non ci possono essere perché insomma la sala è piccola, la  
pandemia è ancora esistente quindi è doveroso rispettare i numeri che ci avete chiesto,  
ma garantisco che volevamo essere in tanti. Allora noi abbiamo scomodato un famoso  
poeta americano che ha titolato per Abraham Lincoln “O capitano! Mio capitano!”  una  
famosissima poesia che dopo abbiamo conosciuto però tutti con il film “L'attimo fuggente”.  
E  quando  a  più  mani  abbiamo  scritto  questa  lettera  di  ringraziamento  alla  dirigente  
abbiamo pensato che era proprio il titolo giusto per lei. Cara dirigente, dottoressa Fiorella,  
in questi anni abbiamo condiviso con lei l’idea che la scuola sia una comunità, un mondo  
complesso dove il minimo comune denominatore è costituito dall'intrecciarsi di passione,  
conoscenza, empatia ed entusiasmo. Abbiamo fatto esperienza insieme a lei della scuola  
come squadra,  che  basa  la  propria  essenza su  un equilibrio  delicato  di  conoscenze,  
competenze,  relazioni  ed  emozioni  che vede nella  crescita  consapevole  di  ognuno la  
propria mission. Pertanto l'immagine che ora abbiamo dinanzi è quella di una nave dal  
carico prezioso che cerca di destreggiarsi tra il “maelstrom” di una realtà multiforme, le  
complessità legislative, eventi di una società in continuo cambiamento. Ed è per questo  
che noi dell'equipaggio del comprensivo di  Casalgrande non saremmo ancora pronti a  
salutare  il  capitano,  lei,  dirigente,  che  in  questi  14  anni  ci  ha  temerariamente,  
caparbiamente  traghettati  tra  le  innumerevoli  sfide  poste  da  una  società  complessa,  
moralista ed interculturale. Un capitano in grado di motivare e valorizzare ogni membro  
dell'equipaggio,  insegnanti,  collaboratori,  personale  Ata  sono stati  per  lei  volti  con  un  
nome e cognome, in  virtù  del  paziente ed instancabile  lavoro condotto  in  questi  anni  
durante i quali ha sempre cercato una soluzione equilibrata ai problemi e si è adoperata  
per  profondere  ottimismo  e  sicurezza.  Con  noi  ha  fissato  la  rotta  tutta  dritta  per  
trasformare i talenti in passioni, avendo sempre chiara la meta, il benessere e la crescita  
di  ciascuno. Per questo, ora che lei  deve lasciarci,  l’equipaggio sa che sentirà la sua  
mancanza,  pur  avendo  la  consapevolezza  che  non  dovrà  perdere  la  motivazione,  la  
passione,  l'entusiasmo del  vento  in  poppa perché così  vorrebbe il  capitano.  Dovendo  
separarci,  la  salutiamo con profonda emozione,  la  ringraziamo per  questi  anni  vissuti  
insieme e siamo certi che continuerà a traghettare l'unico prezioso carico che continua ad  
esserle  affidato,  il  comprensivo  di  Rubiera,  sempre  con  la  stessa  professionalità,  
attenzione,  dedizione che  hanno fatto  di  lei  il  nostro  capitano.  Con  profonda  stima  e  
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riconoscenza, il personale tutto del comprensivo di Casalgrande.

PRESIDENTE. Dottoressa Magnani adesso a lei la parola.

DOTTORESSA MAGNANI.  Certamente  risulta  molto  difficile  esprimere  i  sentimenti  di  
questo momento e di questi giorni e poi avete detto tutto voi fin troppo, vi ringrazio, non  
merito tutto ciò, mi fa piacere questo formale e vi ringrazio, posso dire che ho fatto il mio  
dovere, certamente l’ho fatto perché ci credo, credo nell’educazione e credo nella scuola,  
ecco. Questo di cui tutti voi a diversi livelli avete parlato è veramente il mio stile, giusto o  
sbagliato  non  lo  so,  è  lo  stile,  non  è  sempre  facile  continuare  ad  essere  dirigente  
scolastico come amministratori, come responsabili di comunità, sempre avendo in mente  
le persone perché le situazioni  sono così  pesanti  che, a volte,  ci  dimentichiamo delle  
persone, ma se noi tutti qui siamo seguiti da tutti voi, tutti noi è perché crediamo nella  
persona altrimenti ognuno di noi in questo momento avrebbe altre cose di cui occuparsi.  
Penso  che  in  questo  condividiamo  e  questa  è  stata  l'ottica  con  cui  ho  lavorato  a  
Casalgrande, certamente per tutta una serie di situazioni, ho guardato stasera proprio per  
essere certa, ho iniziata a lavorare, ho continuato a lavorare a Casalgrande nel 1981 che  
ho fatto le mie prime supplenze alla scuola dell’infanzia comunale Farri. Dopo che ero  
andata a vedere, nel frattempo uno calcola anche un po’ di  anni, non sto andando in  
pensione, ho ancora qualche anno. Poi scuola elementare, diversi ruoli nella scuola, in  
pratica da ieri, 1° settembre 2021, che ho detto non lavoro a Casalgrande ecco, quindi voi  
capite quanto sia importante una vita professionale che si intreccia in quella personale. Se  
volevo non lavorare a Casalgrande potevo lasciare Casalgrande in tanti anni perché è  
vero  che  abito  vicino,  a  Scandiano,  ma  insomma  avrei  avuto  altre  occasioni.  Io  
Casalgrande ho sempre lavorato molto bene, ho lavorato molto bene nelle scuole, nei  
diversi  ruoli  ma  anche  con  la  comunità,  con  le  amministrazioni  che  via  via  si  sono  
succedute, con i diversi responsabili e funzionari ho trovato sempre quella sintonia di cui  
diceva il sindaco, ecco lavorare insieme per il bene comune, che per me non sono delle  
frasi  fatte  ma  a  cui  credo  veramente,  soprattutto  in  un  territorio  come  quello  di  
Casalgrande che è un territorio per certi aspetti sfidante ecco, però che dà anche molta  
soddisfazione.  Due  flash:  io  ho  presente  quando  maestra  alla  scuola  elementare  di  
Casalgrande ogni lunedì ci arrivavano dei bambini nuovi perché arrivavano le famiglie alla  
cosiddetta nave del sud.  Eravamo tutti lì pronti ad accogliere queste famiglie. Poi ci sono  
stati gli anni del boom edilizio quindi in poco tempo si  è dovuto trovare scuole perché c'è  
stato  un  aumento  rapido  di  popolazione  anche  scolastica,  quindi  polo  0-6,  un’altra  
situazione che amo ricordare, passare da 6 sezioni di scuole dell'infanzia statale a 12  
sezioni  in  pochissimo tempo. E questo c'è stata un’alleanza tra  (…) e il  Comune per  
attivare tutte le varie situazioni, per non parlare poi dell'ampliamento scuola primaria di  
Salvaterra che chiaramente ci sono stati i miei predecessori, un nome per tutti il direttore  
Romano Battini, ecco io sono cresciuta alla sua scuola quindi lo devo ricordare, la scuola  
Salvaterra, l'ampliamento della scuola primaria di Casalgrande che si è triplicata, i lavori  
alla  scuola  primaria  di  Sant’Antonino  per  poi  arrivare  alla  scuola  secondaria  di  primo  
grado. Le dico perché sono tutte situazioni che abbiamo costruito insieme. Poi qua con  
voi, oltre a degli insegnanti con cui sono molto legata, appunto (…) vicepresidente del  
consiglio di istituto, chi è stato nel consiglio di istituto e poi con qualcuno di voi qui, vedo,  
era  microcosmo  di  orchestra,  anche  questo  c'è.  Io  ho  detto,  accenno  qualcosa,  lo  
accenno, magari  dimentico altro ma questo è il  significato di  quello che io mi porto di  
Casalgrande,  della  realtà  complessa,  un  po’  difficile  però  è  una  realtà  nella  quale  si  
possono fare tanti progetti e si può lavorare bene. Sono serena perché la scuola, l’istituto  
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comprensivo  di  Casalgrande  e  della  comunità  di  Casalgrande  continua  con  tutte  le  
persone che hanno collaborato con me e poi con il  dirigente Giacomo Lirici  che è un  
dirigente della zona, ha lavorato già tanti anni a Scandiano e quindi da questo punto di  
vista,  pur  se  le  persone  sono  diverse,  c'è  continuità.  Certamente  io  lascio  un  pezzo  
importante  del  mio  cuore  e  della  mia  vita  a  Casalgrande.  Terminerò  la  mia  carriera  
professionale, qualche anno ce l’ho, a Rubiera dove appunto sono già da due anni e  
cercherò di continuare ad essere come sono sempre stata, magari con qualche fatica in  
più  perché  quando  ho  iniziato  ero  ventenne,  adesso  ormai  tra  pochi  mesi  sono  
sessantenne.  Li  avete già  fatti  i  calcoli,  sono sempre questi  40 che girano.  Quindi  io  
veramente vi ringrazio di cuore, vi ringrazio anche di avermi dato questa possibilità che ho  
molto gradito, grazie veramente a tutti.

PRESIDENTE.  Invito  il  Sindaco  e  l’assessore  Farina  a  consegnare…  Grazie  a  tutti..  
Passiamo ora all'esame del secondo punto in ordine del giorno. Buonasera a tutti, a chi ci  
lascia e a chi rimane. Dichiaro aperta la discussione. Scusate, torniamo indietro che c'è  
una comunicazione del sindaco che è giusto che venga fatta.

DAVIDDI  –  SINDACO.  Grazie  Presidente,  non  l’avevo  detto  prima  però  la  voglio  
anticipare,  ne  avevo  parlato  in  riunione veloce  dei  capigruppo,  a  fronte  di  analisi  più  
puntuali e più dettagliate sulla struttura dell'ex asilo nido Cremaschi, dai dati che ci sono  
stati riportati dallo studio di ingegneria che ha fatto le prove si sono evinti dei valori che  
hanno  messo,  diciamo,  in  criticità  quell’edificio,  quindi  l'amministrazione  ha  deciso,  
insieme  ai  tecnici  più  che  l’amministrazione,  su  consiglio  anche  dei  tecnici,  e  
l’amministrazione si è presa la responsabilità di decidere, di chiudere quell'edificio e per  
quest'anno  provvedere  a  fare  quelle  opere  che  adesso  ci  verranno  consigliate  per  
rimettere in sicurezza quello stabile. Si è corso subito a provvedere, a cercare di limitare al  
massimo il disagio arrecato alle famiglie. Considerate che questa verifica è stata eseguita  
in  maggio  e  i  risultati  ci  sono  stati  riconsegnati  in  luglio,  quindi  siamo  corsi  tutti  ad  
analizzare questi dati e a prendere in poco tempo una decisione che si sperava tutti di non  
dover prendere perché eravamo convinti che questi dati che ci venivano poi riconsegnati  
non confermassero quello che purtroppo alcuni temevano ed invece così non è stato.  
Abbiamo  già  cercato  di  individuare  due  soluzioni  alternative  sempre  nel  centro  di  
Casalgrande e a breve poi vi spiegheremo più nel dettaglio in cosa consiste. Io ho già  
incontrato anche le famiglie alle quali ho spiegato appunto il  perché di questo disagio,  
hanno comunque convenuto anche loro che, in primis, c'è la sicurezza delle persone, la  
sicurezza  dei  ragazzi,  cercheremo  di  fare  il  più  presto  possibile  per  ripristinare  quel  
plesso. Grazie”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 62 del 02/09/2021

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL SINDACO. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 25/09/2021, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 27/09/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 62 del 02/09/2021

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL SINDACO. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 14/09/2021 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 30/09/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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